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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique fiscale
Question écrite n° 101

Texte de la question

Mme Muguette Jacquaint attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie sur le
problème exposé ci-après. Les retraites complémentaires d'un montant annuel inférieur à 300 francs (environ
46 euros actuellement) n'ont pas à être déclarées au titre de l'impôt sur le revenu des personnes physiques. Au-
delà du montant précité elles doivent l'être même si ladite retraite ne dépasse que de quelques euros le montant
cité ci-dessus. Dans le cadre des simplifications administratives envisagées, de nombreux contribuables
souhaiteraient que le plafond annuel soit porté de 46 à 150 euros environ. Cette modification n'entraînerait
aucune perte de recette pour l'Etat, car le calcul et le recouvrement de l'impôt sur des retraites complémentaires
aussi modestes est plus coûteux que l'impôt versé. Elle souhaite connaître sa position sur le problème précité.

Texte de la réponse

La dispense d'obligation déclarative des pensions et rentes viagères à laquelle fait référence l'auteur de la
question a été supprimée pour les pensions et rentes versées depuis le 1er janvier 2000 et concernait, au
demeurant, non les bénéficiaires mais les débiteurs de ces revenus. Aussi, conformément aux dispositions de
l'article 79 du code général des impôts, les pensions et rentes viagères, quel que soit leur montant, sont
imposables à l'impôt sur le revenu et doivent donc être déclarées au titre de l'année de leur perception. Cela
étant, l'imposition des pensions et retraites s'effectue selon des règles favorables puisqu'elles bénéficient d'un
abattement spécial de 10 %, dont le montant ne peut être inférieur à 323 euros pour l'imposition des revenus de
l'année 2001, puis de l'abattement général de 20 %. D'autres mesures permettent d'alléger de manière
significative la charge fiscale des personnes retraitées, notamment des plus modestes d'entre elles. Ainsi, les
contribuables qui sont âgés de plus de soixante-cinq ans au 31 décembre de l'année d'imposition, ou invalides
quel que soit leur âge, bénéficient d'un abattement sur le revenu net global dont le montant est revalorisé tous
les ans. Pour l'imposition des revenus de 2001, cet abattement s'élève à 1 590 euros ou 795 euros selon que le
revenu net imposable n'excède pas respectivement 9 790 euros ou 15 820 euros. Le montant de cet abattement
est doublé pour les foyers dans lesquels les époux sont tous deux âgés de plus de soixante-cinq ans ou
invalides. De plus, les titulaires de pensions ou retraites sont exonérés de la contribution sociale généralisée
(CSG) et de la contribution pour le remboursement de la dette sociale (CRDS) lorsque le montant de leur revenu
fiscal de référence de l'avant-dernière année n'excède pas le plafond prévu pour bénéficier des allégements de
taxe d'habitation. S'ils ne remplissent pas cette condition mais que le montant de leur impôt sur le revenu de
l'année précédente est inférieur au minimum de perception, soit 61 euros, les intéressés, qui restent redevables
de la CRDS, acquittent en revanche la CSG au taux réduit de 3,8 % (au lieu de 6,2 %). L'ensemble de ces
mesures témoignent de l'attention portée à la situation des personnes retraitées, notamment aux plus modestes
d'entre elles.
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